Z á p i s n i c a  z  25.  zasadnutia OZ konaného dňa  21.06.2018

Prítomní:   podľa prezenčnej listiny
Návrh programu:
1. Otvorenie zasadnutia
2. Oboznámenie s programom verejného zastupiteľstva a jeho schválenie
3. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
4. Zvolenie návrhovej komisie
5. Kontrola plnenia uznesení  
6. Zhodnotenie obdobia od posledného OZ
7. Schválenie Komunitného plánu sociálnych služieb obce   
8. Žiadosť o prekrytie kanalizácie p. Siva
9. Žiadosť o dotáciu OŠK
10. Oboznámenie so žiadosťou p. Daniša a manželky
11. Diskusia, iné
12. Schválenie uznesení
13. Ukončenie 

1.  Zasadnutie otvorila  a viedla  starostka Edita Sivová. Privítala všetkých prítomných.
 
2. Prítomných oboznámila s programom a tento predložený program bol schválený.       
3.  Za zapisovateľa bola určená p. Magdaléna Kobydová a za overovateľov p. Tomáš Hurár  a Dušan  Šprtka.                                                                                                                                  
 4.  Do návrhovej komisie boli navrhnutí a zvolení nasledovní poslanci: p. Magdaléna Kobydová, Tomáš Hurár, Miloš Jakab
5. Doteraz prijaté uznesenia sú splnené.           
6. Príhovor starostky – bolo zhodnotené obdobie od posledného zastupiteľstva – viď príloha. 
7. Starostkou obce bol predložený na schválenie prepracovaný Komunitný plán sociálnych služieb obce. Komunitný plán sociálnych služieb Obce Pečeňany na rok 2016 až 2021 bol schválený na zasadnutí Obecného zastupiteľstva dňa 18.06.2016 uznesením č. 73/2016. Z dôvodu toho , že sa zmenil zákon  sa muselo pristúpiť k prepracovaniu uvedeného. Nejde tam oproti uvedenému k podstatným zmenám. Zmenila sa štruktúra obyvateľstva. Navrhovaná starostlivosť o starých ľudí,  sociálne slabých  a rómsku komunitu zostáva. V obci nemáme dom sociálnych služieb ani denný stacionár. Našťastie v obci nemáme také rodiny, čo by žili na hranici biedy, ale do budúcna musí obec uvažovať aj o takýchto prípadoch a musí hľadať riešenie ako pomôcť a mať určitú rezervu finančných prostriedkov na čas núdze. 
Predložený prepracovaný Komunitný plán sociálnych služieb Obce Pečeňany na rok 2018 až 2024  bol obecným zastupiteľstvom schválený.
[bookmark: _GoBack]8. Na Obecný úrad bola doručená žiadosť p. Sivu o povolenie úprav na obecných pozemkoch, ktoré sú pred rodinným domom. Ide o úpravu kanála. Na zvod vody by sa použilo potrubie o priemere 40 cm a o dĺžke 11,5 m, čím by sa znížil prudký spád od cesty. Vrchný kanál by sa zachoval. Uvedené by bolo prevedené na vlastné náklady vrátane materiálu, s dodržaním následnej  údržby. Obecné zastupiteľstvo vzalo uvedené na vedomie, nemá námietky a takouto formou bude aj menovanému oznámené. 
9. Starostka predložila Obecnému zastupiteľstvu žiadosť OŠK o poskytnutie dotácie na fungovanie a chod klubu na druhý polrok 2018 vo výške 2000,- €. Boli predložené len predpokladané výdavky, predpokladané príjmy nie. V predkladacej správe uviedla, že je za zachovanie futbalu v našej obci a je za to, aby sa prihláška do nového ročníka podala. Táto suma je však neúnosná. Spravila  si štatistiku  1. až 5. mesiac rok 2017 a rok 2018. Náklady na futbal nám vzrástli o 3262,15 €, v tejto sume je aj investícia v hodnote 1964,- €.  Keby táto nebola aj tak neúnosne vzrástli náklady o 1298,15 €, ide hlavne o elektriku. Celkové náklady za prvých 5 mesiacov roku 2018  sú vo výške 6671,69 €. P. Bezdek podľa ústneho oznámenia už v 2. polroku končí. Takže nebudeme mať príjem z nájmu, ktorý sme poskytovali OŠK. A ešte tu nie je jeseň a zima, kedy je tiež veľký predpoklad zvýšenia nákladov na kúrenie. Je treba si uvedomiť, že keď je pre túto obec futbal dôležitý nie je prvoradý, každý nežije s futbalom a v obci je treba zabezpečiť aj iné veci. Uvedené dala Obecnému zastupiteľstvu na  zváženie. Predložila  Obecnému zastupiteľstvu schváliť dotáciu pre OŠK na 2. polrok vo výške 1000,- €. Obecné zastupiteľstvo  návrh odsúhlasilo a stotožnilo sa s jej názorom.

10. Starostka oboznámila Obecné zastupiteľstvo a aj prítomných e so žiadosťou p. Daniša a manželky, ktorá bola doručená na Obecný úrad  dňa 15.6.2018 . Taktiež oboznámila prítomných aj s písomným stanoviskom k predmetnej žiadosti. Toto bude zaslané menovaným.

11. Diskusia - zapojili sa nasledovní s pripomienkami: 
p. Mikuš - ku zničeným lavičkám v parku a tiež k osvetleniu v parku,                                                                                        - kontajner  na  cintoríne, mal by byť zvlášť na sklo,                                                                            - rozšíriť parkovacie miesta pri cintoríne pred Bronišom,                                                                  - nepredávať a nedovoliť predávať pozemky na ktorých sú inžinierske siete.
p. Štrbavý- dožadoval sa prečo tu nie je otvorený obchod, keď je v obci budova,  v ktorej bol kedysi obchod,                                                                                                                                                         - prečo sa musí platiť za hrobové miesta (podotkol, že jeho otec to tu vybudoval a on si musí platiť), zdvihli sa dane a poplatky – prečo je to možné?                                                                     - chodníky na cintoríne sú podľa neho vybudované zbytočne a zle.
Ing. Kosiba - kritizoval, že nevykurujeme kultúrny dom a poplatky zaň sú veľmi vysoké, netreba šetriť na obci a dať KD občanom zadarmo,                                                                                                           - dotácia OŠK je nízka, nemôžu si z nej uhradiť  autobus na turnaj do Českej republiky, načo sa šetrí na športe?
p. Dúcky - prečo sa do dediny nedovedie plyn a nevybaví sa naň dotácia?                                                    - čistenie potoka – či je už ukončené a či je to z pohľadu obce dobré?
Na uvedené príspevky odpovedala starostka a to nasledovne: 
p. Mikuš – Uvažuje sa do budúcna s opravou lavičiek aj osvetlenie, ktoré musí byť vypnuté z dôvodu bezpečnosti. O tomto sa rozprávalo už aj na stretnutí poslancov ako aj s p. Berešom Milošom a p. Hurárom. Robil sa aj prieskum cien. Je dobrý podnet od p. Mikuša na kontajner na sklo na cintorín. Starostka vstúpim do jednania s p. Hunkom, uvidí sa, čo sa bude dať v tom robiť. Parkovacie miesta so zakrytím kanála oproti Bronišovi sa nedajú spraviť, nakoľko to miesto má veľký spád a je zúžené. Parkovisko je spravené oproti cintorínu cez cestu. Mnohí nevedia o ňom a v dohľadnej dobe sa pokúsime tam umiestniť tabuľu. Na príspevok k nepredávaniu pozemkov kde sú inžinierske siete bolo zodpovedané už v bode 10. tohto programu. Starostka dodala, že obecné pozemky sa nepredávajú a pozemky, ktoré vlastní PPD Rybany sa v katastri obce predávajú len so súhlasom OZ. Toto však prv nebolo.  
p. Štrbavý – zriadiť druhý obchod v tejto obci je nerentabilné. To bolo aj pre SD Jednota, preto dospeli k tomu, že budovu s pozemkami predajú. Nakoľko sme mali časť pozemkov pod budovou tak nám to ponúkli za 18000,- €. Starostka informovala, že po jej stretnutí s predsedom družstva  cenu zjednala a vybavila a budova s pozemkami sa kúpila za 13000,- €. Podotkla, že toto všetko sa riešilo na verejných obecných zastupiteľstvách v príslušnom čase, len sa ich treba zúčastňovať. Za hrobové miesta sa za doby tejto starostky a obecného zastupiteľstva cena nedvíhala. Uvedené vyberanie nájomného za miesto však vyplýva z Občianskeho zákona a zákona o pohrebníctve. U nás je to 1,66 € na rok za jedno hrobové miesto. Vyberá sa to každých 10 rokov. Bolo to schválené Prevádzkovým poriadkom pohrebiska a domu smútku Obecným zastupiteľstvom v Pečeňanoch dňa13.4.2007. K tomuto sa vyjadril aj Regionálny úrad verejného zdravotníctva. Myslíme si, že tato suma nikoho nezruinuje, nakoľko aj údržba (kosenie) celého cintorína stojí dosť veľké financie.  Čo sa týka chodníkov na cintoríne doteraz boli len pozitívne názory, teraz počujeme Váš jeden názor negatívny.  Čo sa týka zvýšenia daní a poplatkov, starostka informovala, že obec doplácala na smeti 40% z celkových nákladov. Každý občan koľko smetí vyprodukuje toľko by si mal aj zaplatiť. Ešte aj teraz obec na smeti dopláca. Je smutné, že občania nepristupujú k separovaniu odpadov zodpovednejšie, tým by sa poplatky za odpad znížili.  Čo sa týka daní zvýšila sa len daň za ornú pôdu z dôvodu toho, že okolité obce, ktoré berú nájom od PPD Rybany mali od nás ďaleko vyššie dane ako naša obec. Občana sa táto skutočnosť dotkla minimálne. Zase podotkla starostka, že keby chodili na verejné obecné zastupiteľstvá mohli o týchto skutočnostiach vedieť.
Ing. Kosiba- kultúrny dom je počas zimy temperovaný. Ak je tam nejaká akcia vždy sa kúry minimálne jeden deň dopredu. Deti v zime pokiaľ chodia nacvičovať sú v zasadačke, ktorá je vykurovaná spolu z obecným úradom. Poplatky za kultúrny dom boli znížené jestvujúcim zastupiteľstvom zo 70,- € na 50,- €. Čo sa týka preplatenia autobusu je OŠK schválená dotácia a musíte si to poriešiť.  Starostka zdôraznila že, nemáme len futbalistov, toto môžu žiadať aj rodičia detí, dôchodcovia, ženy, aby im bol preplatený autobus na výlety. Je zodpovedná za financie obce a musí sa zvážiť na čo sa tieto minú. Ušetrené finančné prostriedky ako už povedala sa musia preinvestovať, nie minúť na bežné výdavky. Starostka sa spýtala p. Kosibu, že z akého dôvodu nerobia turnaj a prečo vypisuje po sociálnych sieťach, že sa turnaj nekoná preto, že im nedala na poháre. Vie sa totiž , že sa nekoná preto, lebo na ňom majú minimálny skôr žiadny zisk. 
Do tejto diskusie sa zapojil aj p. Krivý, ktorý konštatoval, že keď nemáme peniaze na úhradu autobusu prečo sa staval máj a prečo sa rozdávali na MDD balíčky deťom. Na uvedenú mu bolo odpovedané, že postavenie mája stálo obec 25,- kabáče, alkohol bol z maškarného plesu. A čo sa týka darčekov je to to najmenej čo môžeme spraviť pre radosť detí.
p. Dúcky – starostka mu odpovedala, že nie je ľahké zohnať peniaze na dovedenie plynu do obce, ďalším a ešte väčším problémom je záväzne získať min. 70% domácnosti v obci, aby si dali a hlavne zaplatili plynovú prípojku do domu. S čistením potoka nie je spokojná ani starostka. Vlastníkom toku je Povodie hornej Nitry, závod Topoľčany. Oni dostali určitý balík financií na čistenie, keď sa tento minul,  aj keď to nebolo tak ako by sme si to predstavovali, práce boli ukončené. 
Do diskusie sa plodne zapájali aj poslanci a plne podporili vyjadrenia starostky. 
12.  Všetky uznesenia k bodom programu č. 2,  4, 7, 9,  boli schválené obecným zastupiteľstvom v plnom rozsahu.  
13. Starostka poďakovala všetkým prítomným za účasť a Obecné zastupiteľstvo ukončila.

Zapisovateľka: Magdaléna Kobydová

Overovatelia:  Tomáš Hurár ,  Dušan Šprtka		
	
                                                                                                                     Edita Sivová								                                       Starostka obce  
